Helstab Akos




1.

Védd meg a Foldet!

Kellékek: jatéktabla , Védd meg a Foldet!” oldala
4 db jatékfigura
1 db dobdkocka
16 db jatékkartya
56 db szén-dioxid jelz6
36 db napelem
Jatékosok szama: 2-4

A jatékosok feladata, hogy megvédjék a Foldet azaltal, hogy csokkentik
az emberek dltal kibocsatott szennyezéanyagok mennyiségét a
légkorben. Ezt a jatékban a CO2 molekuldk jelképezik. Ha sikerdil
minden kdrnyezetszennyez6 berendezést kornyezetbaratra lecserélni,
akkor megmenekiilhet a Fold.

El6késziletek: A jatékosok Osszekeverik a jatékkartyakat, majd
leforditjak a paklit és fellilrél 6t lapot elhelyeznek a jatéktablan. Ezeket
lehet majd annyi napelemért megvasarolni, amennyi a kdrtyan
taldlhaté. Ezutdn minden jatékos elhelyezi a jatékfigurajat a
vilagoszdld mez6k egyikén (1.,7.,14.,20. mezG6k). A legfiatalabb jatékos
kezd.

A jaték menete: A jatékosok egymas utan felvaltva dobnak és a dobott
szamot lelépik a lila nyilak irdanydban a jatéktablan.



-Ha valaki olyan mezére Iép, amin + CO2 van feltlintetve, akkor annyi
szén-dioxid molekulat kell elhelyeznie a foldgombon levé mezdkben.
Ez aldl akkor van kivétel, ha valamelyik jatékos mar megvette
napelemért az adott mezén levé berendezést. Ez esetben ott mar
senkinek sem kell szén-dioxidot feltennie! Ezek a mez6k a kovetkez6k:
2 - Autdzds, 3 - Mosogép, 5 - Szamitogépezés, 6 - Flinyirds, 8 -
Héerémd, 9 - Porszivdzds, 11 - TV, 12 — Hulladékégetd, 13 — Motorozas,
15 - Vilagitds, 16 — Mikrostts, 18 — H(it6szekrény, 19 — F(ités, 21 —
Banyaszat, 22 — Mosogatégép, 24 — Vulkankitorés, 25 — Hajszaritd, 26
— Légkondiciondlas.

-Ezek koziil a banydszatot és a vulkdnkitérést nem lehet kivaltani
naplemekkel!

-Ha valaki = CO2 mezdére Iép, akkor annyi szén-dioxid molekulat vehet
le a foldgdmbrdl, amennyi ott fel van tintetve. Ezek a mezbk a
kovetkez6k: 4- Falltetés, 10 — Biokert, 17 — Természetvédelmi terilet,
23 - Parkositas

-Ha a foldgdmb betelik szén-dioxiddal, akkor bekovetkezik az elsé
figyelmeztet6 katasztrofa. Minden jatékos elveszit egy-egy 4dltala
valasztott hasznalati targyat, amit napelemekért megvasarolt. Ezek a
lapok visszakerililnek a pakliba. A jatékot a katasztréfa utdn dres
foldgombbel kell tovabb folytatni, mig az ismét meg nem telik. Ha
valakinél egyetlen hasznalati targy sincs a katasztrofa idejében, akkor
az a jatékos kiesett a jatékbdl. Ha a Fold masodszor is betelik, akkor a
jatékosok veszitettek és kipusztul az emberiség.

-Ha valaki +napelem mezére 1ép, akkor annyi napelemet kap, amennyi
az adott mezén fel van tlintetve. Napelemekért vasdrolhat a
jatéktablan levé ot kdrtyabdl. Amit megvasarolt, azaz kicserélt
megujuld energiat hasznositd berendezésre, azutdan mar nem kell
tobbet szén-dioxiddal terhelnie a Foldet. Vasarolni rogton a



napelemek kézhezvételekor lehet. Ezek a mez6k a kovetkezdk: 1 —
Napenergia, 7 — Széleré6md, 14 — Vizer6m, 20 — Geotermikus erémd.

-Ha valaki olyan mezére Iép, amin mar all valaki, akkor mindketten
kapnak egy napelemet és az adott mezén levé utasitdst nem kell
végrehajtani! Ez aldl a z6ld mez6k kivételek. Itt mindkét jatékos kap
egy napelemet + az érkezd jatékos megkapja az adott mezén
feltlintetett napelemeket is.

A jaték célja:
-A jaték akkor ér véget, ha mind a 16 kdrtya gazddra talalt.

-A jatékosok célja, hogy megmentsék a Foldet a katasztréfatél, azaz
attol, hogy beteljenek a szén-dioxid mezG6k. Ez a jatékosok kdzos célja,
mert ha a Fold kétszer betelik szén-dioxiddal, akkor kipusztul az
emberiség! Eppen ezért kozos érdekilk, hogy minden hasznalati
targyat miel6bb energiatakarékosra cseréljenek le!

Félkooperativ verzio:

A cél ugyanaz, de a jatékot az nyeri, akinek t6bb berendezést sikerilt
atalakitania olyanna, amit Ujrahasznosulé energia mikodtet, azaz tobb
kartyat vasarolt.

-Ha két jatékos egyforma mennyiségi kartyaval rendelkezik, akkor a +
napelemeik szama dont. Ha ez is egyforma, akkor a berendezések
vasarlasahoz felhasznalt napelemek mennyisége donti el a gy6ztes
kilétét.



2.

Tisztitsd meg a leveg6t!

Kellékek: jatéktabla , Tisztitsd meg a leveg6t!” oldala
4 db jatékfigura
1 db dobdkocka

26 db szén-dioxid jelz6
2 db fekete korong (Szennyezd)
Jatékosok szama: 1-4.

Ebben a tirelemjatékban a jatékosok feladata, hogy a karos Iégkori
gazokat eltavolitsak a Foldrél.

El6késziiletek: A kék mezGkre fel kell helyezni 1-1 db CO2 korongot
(6sszesen 22-t), majd a jatékosok a z6ld mez6krél kezdhetnek. Ezen
kivil 1, vagy 2 jatékos esetén fel kell helyezni még egy Szennyezd
korongot (leforditott napelem), 3, vagy 4 jatékos esetén két Szennyezs
korongot. Ezek barmelyik kék mez6rél indulhatnak.

A jaték menete:

A jatékosok felvaltva dobnak és a dobott szamot lelépik barmely
iranyban. Ahova Iépnek, ott megtisztitottak a levegét, tehat levehetik
a CO2 korongot. Ezutan dobnak a Szennyez6nek is, majd Iépnek vele a
lila nyil irdanydban. Ha a szennyezd6vel olyan mezére lépnek, ahol nincs
CO2, akkor felhelyeznek egyet.



Ha a jatékos olyan mezére Iép, ahol Szennyez6 van, akkor a szennyez6
a kovetkez6 szennyezett mezére kerdil.

Ha viszont a szennyez6 |ép olyan mezére, ahol jatékos all, akkor a
jatékos ,lefagy”, azaz addig nem I|éphet tovabb, amig valamelyik
jatékostarsa ra nem lép, azaz ki nem szabaditja. A lefagyott jatékosra
egy CO2 korongot kell helyezni!

Ha a szennyez6 z6ld mezére |ép, akkor oda is CO2 korongot kell tenni!
Ha a jatékosok egymasra Iépnek, Ujra dobhatnak!

A jatékosok nyernek: ha minden CO2 korongot eltavolitottak a
jatéktablaral.

A SzennyezG6k nyernek: ha minden jatékos lefagyott.



3.

Tisztitsd meg a leveg6t!

Klimahaboru
Kellékek: jatéktabla , Tisztitsd meg a leveg6t!” oldala
4 db jatékfigura
1 db dobdkocka

22 db szén-dioxid jelz6
2 db fekete korong (Szennyezd)

Jatékosok szama: 3-6.

Jatékosok szama | Ebbél Kerékparos Ebbdl Szennyez6
3 2 1
4 3 1
5 3 2
6 4 2

Ebben a tlrelemjatékban a jatékosok feladata, hogy a kdros Iégkori
gazokat eltdvolitsak a Foldrdl. A jatékban a Kerékparos levegdGtisztitok
és a SzennyezG6k ,,csatdznak” egymassal.

El6késziiletek: A kék mez6kre fel kell helyezni 1-1 db CO2 korongot
(6sszesen 22-t), majd a Kerékpdaros jatékosok a z6ld mez6krél
kezdhetnek. A Szennyez6k barhonnan kezdhetnek!



A jaték menete:

A Kerékparos jatékosok felvaltva dobnak és a dobott szamot lelépik
barmely irdnyban. Ahova lépnek, ott megtisztitottak a levegét, tehat
levehetik a CO2 korongot.

Ezutan dobnak a SzennyezG6désnek is, majd |épnek barmely irdnyban.
Ha a Szennyez6 olyan mezére lép, ahol nincs CO2, akkor felhelyez
egyet.

Ha a Kerékpdaros olyan mezére lép, ahol Szennyez6 van, akkor a
Szennyez6 a lila nyil irdnydban a kovetkezd szennyezett mezére keriil
és egyszer kimarad.

Ha viszont a Szennyez6 1ép olyan mezére, ahol Kerékpdaros all, akkor a
jatékos ,lefagy”, azaz addig nem Iéphet tovabb, amig valamelyik
jatékostarsa rd nem lép, azaz ki nem szabaditja. A lefagyott jatékosra
egy CO2 korongot kell helyeznil

A z6ld mez6kon a Szennyez6 nem fagyaszthatja le a Kerékpdrost!
A z6ld mez6kre nem lehet CO2 korongot tenni!

A jatékosok nyernek: ha minden CO2 korongot eltavolitottak a
jatéktablardl.

A Szennyezd6k nyernek: ha minden jatékos lefagyott.



